

113年度臺北市政府都市發展局性別平等專案小組 第3次會議紀錄

壹、會議時間：113年11月13日（星期三）下午2時30分

貳、會議地點：都市發展局905會議室

參、主席：黃智卿專門委員

肆、出席人員：詳簽到表

紀錄：鄭詩蓓

伍、會議討論

一、報告案一：前次專案小組會議指裁示事項辦理情形

決議：洽悉備查。

二、報告案二：「臺北市社會住宅興辦及公益出租人出租房屋減免地價稅及房屋稅自治條例」性別影響評估

1、何碧珍委員：

- (1) 審案委員有提到建議在性別影響評估檢視表第二部分-程序參與的地方，於7-1增列預期受惠之承租人的數量及其性別比例，請加入。
- (2) 本案其實有2端受益人，分別是承租人和公益出租人，但內容沒有列公益出租人的性別統計，建議列出。

決議：

- (1) 洽悉備查，請五科把相關資料整理完備，未來可作為性平分析專題。

三、討論案一：性別平等分析專題「從臺北市危老推動師培訓及輔導性別分析」

1、陳柏偉委員：

- (1) 承辦同仁非常用心，專題逐次依會議建議修正後越趨完整。
- (2) 簡報 P16，建議把比例寫出來，才可看出差別。像 A 組的臺北市開業建築師女性比例大概是10%，但全國開業建築師女性比例大概是9.3%，所以比較下來在臺北市的女性建築師是比較投入的；再來是 B 組相關專業執照，臺北市女性推動師比例大概是34%，低於全國平均相關執照女性推動師的比例44%，所以臺北市在相關執照的女性參與比例可以再提升。

3、何碧珍委員

- (1) 肯定承辦同仁的用心整理，專題分析內容越來越完整、全面。
- (2) 簡報 P4內之培訓時數，請同步列在簡報 P3的危老推動組別表下方。
- (3) 簡報 P17，建議把全國人數改為臺北人口數即可。
- (4) 簡報 P7下方表格核准重建計畫的部分，建議可以註明項目。

3、性別平等辦公室朱勻安研究員：

- (1) 建議危老輔導培訓課程可融入性平意識的概念，另建議危老推動師的相關文宣品可加入性平宣導資訊。執行成果務請要列入年度性平成果報告。

決議：

- (1) 請建管處將危老條例內有關重建計畫的項目列進報告中。
- (2) 請統計危老培訓課程有融入性別意識的場次及人次，並於文宣品加入性平

相關資訊。

(3)請依委員及性平辦公室建議調整專題分析內容。

四、討論案二：性別平等分析專題「臺北市正俗案件涉及色情性交易違規者性別分析」

1、性別平等辦公室朱勻安研究員：

- (1)同仁很用心，後續調整補充了很多資料於專題中。
- (2)簡報 P16，請補充精進些作為或政策調整之內容。

2、何碧珍委員：

- (1)本案從一開始無從著手到現在清晰完整，感謝同仁用心。
- (2)建議補充最後的分析方向，像是可以轉至業管單位。
- (3)簡報 P10 表格中其中一項建築物的主要用途寫無，比例又高，建議要說明「無」是供哪一類建築使用，或將用詞更改為「其他」。
- (4)簡報 P10，請補充色情性交易違規場所皆為租用之統計表。

3、陳柏偉委員：

- (1)做的很好，肯定同仁的用心。
- (2)因為題目是針對色情性交易，建議於簡報 P15、16 中，再補充細分為在甚麼場所、商號發生。

決議：

- (1)後續分析建議及方向，請再研議如何更具體呈現，另將本報告及熱點分析送交給主管機關警察局參考。
- (2)請依委員及性平辦公室建議調整專題分析內容。

五、討論案三：研擬明(114)年度預定排程

1、性別平等辦公室朱勻安研究員：

- (1)性別影響評估今年僅2案沒有達標，請檢視於年底前是否還有自治條例修法、工程進度、重大施政計畫或例行性案子的前、中、後段期程進度可以撰寫性別影響評估。
- (2)今年度的成果報告格式有調整，各業務科若有於業務中融入性平意識的相關作為，務請填入年度性平成果報告內。
- (3)今年成果報告格式內有新增「其他推動性平的作法」欄位，為後續在獎勵計畫中可以爭取加分的項目，若各業務單位有運用性別平等概念檢核表在對外宣導之文宣或影音媒材內容中，可以加進會議議程裡的業務分享或專案報告。
- (4)再來是 CEDAW 條文的宣導露出，目前既有的2030行動方案已有相對應的 CEDAW 條文，請再檢視能跟民眾互動的社宅、臉書或粉專有無可以新增的部分。看了一下都發局的臉書就都有針對各節日發一些祝福圖文，像父親節的內容就很好，有提到母代父職或單親爸爸等；建議可以於與性別平等高度相關的節日(像性別平等教育日、臺灣女孩日、38婦女節)發文，並 hashtag CEDAW 相關條文、宣導性別平等意識。
- (5)議會議員近期非常關心性別友善廁所議題，後續也有可能入中央法規，都發局在硬體的建置是專業，新建與改建廁所設置辦法也是由建管處權

管，後續希望大家幫忙協助推動。

2、何碧珍委員：

- (1)建議可以以女性在工程領域裏打拼的心聲做軟性專題報導於網站分享。
- (2)性別分析已排定，兩案若能提早製作、再經過三次討論及修改就會有很明顯的質性提升。

決議：

- (1)有關委員會上表示宣傳網站建議可用 hashtag 方式提及性平相關意識部分，後續將作為本局臉書宣傳及發文之參考。
- (2)有關性別友善廁所議題部分，請建管處全力配合中央修法。
- (3)請業務科依委員及性平辦公室建議調整，若有宣傳相關問題需指教，可請委員協助提供書面意見。

六、臨時動議：無

七、散會：下午4時00分